

实施紧急状态 总理被软禁

# 苏丹为何“一夜变天”

苏丹军方和过渡政府之间的紧张关系,已经持续了数周。25日,有报道称,苏丹过渡政府总理哈姆杜克的住宅被一些军方人员包围,另有数名部长被捕。苏丹主权委员会主席宣布实施紧急状态。

从实施紧急状态,到总理被软禁。苏丹为何会“一夜变天”?



10月25日,人们聚集在苏丹首都喀土穆街头。

新华社发

## 过渡总理被软禁 多地网络中断

报道称,过渡总理哈姆杜克已被软禁。此外,首都喀土穆所在州的州长也被拘留。通往首都的桥梁和道路被军方中断。

消息出了没多久,有记者观察到,不少示威者走上了苏丹首都喀土穆的街头,放火烧轮胎,抗议此次“逮捕”行动。

与此同时,苏丹各地与多家供应商的固网和移动互联网连接也出现了“重大中断”。

## 不久前 曾有未遂政变

在不久前的9月21日,苏丹主权委员会官方发言人在社交媒体上宣布:“苏丹军队挫败了部分军官发动的政变。”

据苏丹当地消息,当时,约有40名军官参与了此次未遂政变。参与政变者还曾试图控制国家广播电台。苏丹国内局势据称“已经得到控制”,但冲突的暗潮似乎并未就此平息。

苏丹是联合国公布的世界最不发达国家之一,经济结构单一,基础薄弱,工业落后,对自然环境及外援依赖性强。近年来,苏丹国内物价上涨,货币贬值,财政收入锐减。

而这一次,苏丹的动荡局势又将持续多久?4435万苏丹民众,何时能迎来稳定与和平的生活呢?

(综合中新网)

## 哈姆杜克发声明 呼吁人民“捍卫革命”

最新消息称,正在被软禁中的苏丹过渡总理哈姆杜克发表声明,呼吁人民走上街头,以和平方式“捍卫革命”。

苏丹新闻机构称,哈姆杜克在被软禁地点发表了这个声明,并指出苏丹执政机构和过渡政府成员被捕的“幕后黑手”,是“军方联合部队”。

就苏丹局势,美国非洲之角特使费尔曼在社交媒体上发文说,美国对“军方接管过渡政府的报道深感震惊”,并称“这将违反《宪法宣言》和苏丹人民的民主愿望,是完全不能接受的。”

费尔曼还表示,“正如我们反复说过的,任何以武力改变过渡政府的做法都将使美国的援助面临风险。”

## 国内文武矛盾大 近期多次爆发抗议

其实,苏丹国内近期已多次爆发抗议,而矛盾双方在于苏丹军方与文职官员及其支持者。在严重经济危机和生活水平下降的背景下,2019年4月,苏丹军方宣布,推翻巴希尔政权,成立过渡军事委员会,接管政权。

2020年10月,苏丹过渡政府与反对党武装签署最终和平协议,以结束长达17年的敌对状态。近期,苏丹军方领导人要求改组政府,文职官员则指责军方计划夺取政权。双方的支持者近日分别在喀土穆举行示威集会。

## 日本举行国会参议员补选

# 首相岸田出师不利



10月14日,日本首相岸田文雄在东京参加新闻发布会。

新华社发

日本24日举行两场国会参议员补选投票,执政的自由民主党一胜一负。这次补选被舆论视为7天后众议院选举的前哨战,新任首相岸田文雄原本希望连下两城,展现驾驭自民党这艘大船的能力和人气,结果却遭遇“红灯警报”。

## 一胜一负

补选分别在山口县和静冈县举行,是岸田本月4日上任以来首次“国家级”选举。在保守派重镇山口县,执政盟友公明党推举的前自民党干事长北村经夫以较大优势击败两名在野党对手,第三度当选国会参议员。

静冈县的竞争十分激烈。执政联盟支持的自民党人若林洋平与无党派新人山崎真之辅得票数接近。结果直到24日晚11时左右才揭晓,现年40岁的山崎当选。“这是能够想象的最好结果”,山崎与

支持者一同庆祝时说,“呼吁改变政治现状的民众比我预想的还要多。”

如何评价日本政府的防疫政策和经济刺激政策成为补选焦点。

选战期间,山崎批评说,前首相安倍晋三、菅义伟一路沿袭“安倍经济学”所产生的成果其实是假象,而岸田内阁没有反省安倍和菅义伟内阁的政策。

“这是越来越多人对首相失望的迹象。”立民党干事长福山哲郎说,大选在即,在野党士气大振。

## “形势紧迫”

岸田25日在首都东京告诉媒体记者,执政联盟在山口县收获信任,但在静冈县获得“遗憾的结果”,他将“严肃接受”当地选民的判断。

按照共同社等日本媒体的说法,静冈县的失利对岸田造成打击,势必对定于31日投票的众议院选举产生影响。

过去两周,岸田两次到静冈县选区为若林助选。然而,第一场助选演讲只吸引了大约200名选民,让自民党静冈县支部感到危机重重。

自民党选举对策委员长远藤利明24

日晚呼吁众议院候选人“以岸田总裁为中心团结一致”。私下里,自民党内告诫候选人“形势紧迫”,抓紧拉票。

近期主要民调显示,执政联盟仍将赢得众议院过半席位,但自民党所获议席将明显减少。

据《朝日新闻》等媒体预计,自民党甚至可能要损失至少40席。《产经新闻》报道,2017年上届众议院选举时,大批新人在时任首相安倍支持下初次当选,这次可能会有不少人落选。

(据新华社电)

## 出动500人、22架直升机搜捕

# 哥伦比亚头号毒枭落网



警方羁押的哥伦比亚头号通缉毒枭戴罗·安东尼奥·乌苏加(中)。

新华社发

中新网消息 据外媒报道,哥伦比亚国防部23日宣布,该国头号通缉毒枭,绰号“奥托尼尔”的戴罗·安东尼奥·乌苏加,在陆军、空军和警察的联合行动中被抓获。

哥伦比亚国家警察总局局长巴尔加斯在记者会上表示,哥伦比亚警方“与美国和英国部队进行了一次重大缴毒行动”。

据报道,在收到美国和英国提供的情报后,哥伦比亚发起抓捕行动,出动含特种部队成员在内的500多名士兵、22架直升机,在西北部安蒂奥基亚省丛林中抓获奥托尼尔。

奥托尼尔的藏身之处据说有8层“警戒保护”。哥伦比亚警方说,由于不少手下已经被捕,奥托尼尔不得不藏身丛林中,而且没法用电话。

奥托尼尔常年名列哥伦比亚政府和美国政府头号通缉犯名单,哥伦比亚政府曾悬赏80万美元征集有关其下落的信息,而美国方面也悬赏500万美元抓捕他。

哥伦比亚总统杜克在奥托尼尔落网后发表声明称,此次行动是哥伦比亚本世纪打击贩毒行动最大的一次胜利。

## 西班牙举行移牧节 千只萌羊逛京城



10月24日,一年一度的移牧节在马德里举行。在西班牙,每当季节由夏至冬逐渐转换时,牧人会赶着成千上万绵羊、牛和其他牲畜从凉爽的高原牧场向地势较低的草地迁移,形成数条传统游牧路线。

图为10月24日,羊群走过西班牙马德里市中心。

新华社发

## 环球时讯

## 埃塞俄比亚 称赞中国疫苗安全有效



10月24日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,埃塞俄比亚卫生部长利娅·塔德塞在中国援助埃塞俄比亚疫苗交接仪式上发表讲话。

新华社发

新华社亚的斯亚贝巴10月24日电 埃塞俄比亚卫生部长利娅·塔德塞24日表示,有足够证据表明中国研发生产的新冠疫苗安全有效,接种中国疫苗的埃塞民众明显比不接种的感染更少、症状更轻。

当天上午,新一批中国政府援助埃塞的新冠疫苗运抵首都亚的斯亚贝巴。利娅在疫苗交接仪式上作上述表示。

利娅对新华社记者说:“尽管就全国范围来讲,具体的有效性数据仍有待分析,但是我们已经看到医院里因新冠死亡的人基本上是没有接种疫苗的人群。”

她同时表示,从埃塞已经接收的中国新冠疫苗接种情况来看,“足够的证据表明,我们可以放心使用中国提供的疫苗,因为这可以预防感染,即便是感染了也能减轻症状和防止死亡”。

中国驻埃塞大使赵志远在疫苗交接仪式上说,新冠疫情暴发以来,中埃精诚合作,共克时艰,谱写了携手抗疫的动人篇章。中方将尽己所能,继续积极向埃塞提供疫苗援助,不断加强两国公共卫生领域交流合作,为最终战胜疫情贡献力量。

## 英国

## 扩大首都“超低排放区”范围 超标车辆每天要缴12.5英镑



10月23日,人们在英国伦敦乘坐地铁。

新华社发

新华社北京10月25日电 英国首都伦敦自25日起扩大所谓“超低排放区”范围,以进一步改善空气质量。依照新规,凡是尾气不达标老旧机动车在相关区域内行驶,每天将缴纳12.5英镑(约合110元人民币)。

伦敦自2019年4月8日起将市中心划为“超低排放区”。规定时间内在此区域内行驶的尾气排放超标车辆,不仅需缴纳拥堵费,还需支付“超低排放区”费用。

据路透社25日报道,“超低排放区”范围自当天起扩大至南环路和北环路以内区域。据伦敦交通局网站消息,“超低排放区”除圣诞节外全天候收费。

报道说,未达到欧洲联盟“欧6”排放标准的柴油车以及未达到“欧4”排放标准的汽油车将受上述规定影响。按伦敦市政府的要求,只有“最洁净”的轿车和厢式货车才能免“超低排放区”费。市政府将依据车辆牌照识别系统、英国驾驶员和车辆牌照局等数据库信息辨别需支付此费用的车辆。如果没有按时缴费,驾驶人将面临罚款。

伦敦市政府2003年开始向所有在市中心行驶的车辆征收拥堵费,2017年10月开始向尾气排放不达标的老旧机动车额外收费。伦敦市政府认为,征收“超低排放区”费可以限制污染车辆出行,从而鼓励人们转向更为清洁的交通方式。

## 厄瓜多尔

## 火山发生雪崩至少3人死亡

新华社墨西哥城10月24日电 厄瓜多尔中部的钦博拉索火山24日发生雪崩,造成至少3人死亡。

厄瓜多尔应急管理部门发表声明说,一支登山队当天早晨在钦博拉索火山海拔6100米处遭遇雪崩。应急管理部门事发后立即协调救援人员和直升机前往现场开展营救。

据参加救援的基多消防救援队网站介绍,这支登山队由16人组成,其中3人死亡、3人受伤、3人失踪、7人获救。相关部门没有公布登山者的国籍。

厄瓜多尔环境部发表声明说,因发生雪崩,火山所在的钦博拉索自然保护区关闭。钦博拉索火山海拔6263米,是厄瓜多尔最高峰。